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学雷锋活动方案 篇 1 

  为在我院进一步弘扬雷锋精神，推动我院“学雷锋”志愿服务活动的深入持

久开展，根据《____县卫生系统“学雷锋”志愿服务活动方案》要求与部署，我

院于 3月份开展志愿服务集中活动，全面营造“我为人人，人人为我”的浓厚氛

围，结合我院工作实际，特制定本方案。 

  一、 活动时间 

  与全县卫生系统开展活动时间一致：3 月。 

  二、具体活动内容 

  (一)组织开展医疗卫生志愿服务活动。积极动员，成立我院志愿者团队，每

次志愿服务小分队成员由健康服务中心、院团委负责组织相关医务人员。具体做

好以下工作：一是以医院为阵地，办好健康知识宣传栏，增强群众的保健知识。

印发健康知识资料和传染病、慢性病防治知识小册子，免费发放到群众，提高群

众的自我保健知识。为油菜花节提供救护车辆及医务人员。医院开展为病人义务

导诊活动。 

  (二)做好活动结合，组织开展“卫生下乡”活动。结合“千百万”和“城乡

互联、结对共建”活动以及公共卫生对慢性病、精神病、老年人等实行管理，对

孕产妇及新生儿进行访视等活动，组织一次影响较大的卫生下乡活动，为农民朋

友进行免费体检，送医送药，同时做好义诊及健康宣传工作。  

  (三)组织开展“送温暖献爱心”志愿活动。一是把尊老爱幼、扶危济困、助

人为乐的传统美德具体化，广泛了解沙洋地区老年人、留守儿童、残疾人、生活

困难群众情况，把他们作为志愿服务的重点对象，由业务院长组织，开展医疗帮



扶活动。二是到福利院开展敬老爱幼活动，为他们进行免费体检，送医送药。三

是做有心人，发动医院职工对在我院就医的经济、行动、心智存在困难的病人提

供适当帮助。 

  (四)组织开展“文明传两新、团建一助一”活动。组织医务人员进入沙洋县

部分体力劳动强度大、工资待遇不高的企业，开展送医送药送健康活动，结对开

展志愿者服务活动。 

  (五)积极配合其他部门提供志愿服务。在保护环境、救灾抢险、联络接待等

方面提供志愿服务。 

  三、活动保障 

  领导高度重视，带头参与，动员组织全体干部职工积极参与，精心组织安排，

扎实落实到位，及时总结，上报活动亮点 

 

学雷锋活动方案 篇 2 

  ――大班组 

  三月五日，是学雷锋日，雷锋精神如同一缕春风，吹拂着中华大地。在这个

特殊的日子里，我们开展“学雷锋，做好事”的主题教育活动。本次活动主要由

两个部分组成，我们根据幼儿的年龄特点开展主题活动，通过“  认识雷锋”、

“学习雷锋做好娃娃”“我来照顾你”等形式让幼儿认识雷锋，知道雷锋叔叔是

一位关心别人、帮助别人、经常为别人做好事的解放军叔叔。将雷锋精神渗透在

一日生活中，从点滴小事做起，引导孩子愿意帮助别人，知道关心集体。  

  活动时间：3月 5日 

  活动一：听故事认识雷锋 

  活动目标： 



  1．收集雷锋照片、故事等，让幼儿认识雷锋。 

  2．请幼儿认真倾听雷锋的故事，让孩子们能够认识雷锋、了解雷锋。 

  活动二：学雷锋做好娃娃 

  活动地点：幼儿园 

  活动形式：带动全体幼儿，共同学雷锋做好事，共同关注幼儿园的整洁。 

  活动目标： 

  1、知道三月五日是学雷锋日。 

  2、通过做力所能及的事情，体验做好事帮助别人的快乐。 

  活动准备： 

  保证活动场地的安全、有关雷锋的视频、认识雷锋以及相关的事迹。 

  活动过程： 

  1、观看有关雷锋的视频及新闻。 

  引导幼儿知道 3月 5日是学雷锋日，让幼儿初步了解雷锋的主要事迹，激发

幼儿学雷锋、帮助他人的兴趣。 

  2、讨论：怎样学雷锋做个好娃娃? 

  关爱他人、助人为乐!可以帮助阿姨打扫卫生，帮助一起捡捡周围的垃圾，

扔到垃圾桶里等等。 

  3、学雷锋，做好事。 

  ①培养幼儿自主劳动的意识。 



  ②全班幼儿到幼儿园周围散步，共同关注园内环境，带领幼儿共同捡树叶、

垃圾。 

  注：活动过程中，要关注每个幼儿的安全。 

  4、师幼交流一天的感受，对幼儿的表现进行互动评价。 

  活动结束后由教师、幼儿共同评出“优秀小雷锋”。 

  5、小结： 

  今天是雷锋日，每个小朋友表现得都很棒!扫地、捡树叶、倒垃圾等都是小

朋友们做的好事请，值得表扬!以后我们都要向雷锋学习，每天为小伙伴做一件

好事，每周为幼儿园做一件好事，帮助了别人，自己也会很快乐!看谁是最棒的

小雷锋! 

  6、活动延伸 

  将学雷锋教育继续渗透到一日活动的教育中，在班级中形成良好的氛围。 

  活动三： 

  《我来照顾你》------大带小活动 

  1、使幼儿从小形成关爱他人、帮助他人的意识。逐步树立起以“学习雷锋”

为荣的观念。 

  2、在活动中体验照顾幼小弟妹后所获得的`快乐感及自身能力得到发展的成

功感。 

  3、对象：大班全体幼儿帮助小班幼儿做日常力所能及的事。  

  具体步骤： 

  (一)准备工作： 



  1、大班幼儿：了解照顾弟弟、妹妹的方法。 

  2、小班幼儿：知道要和哥哥姐姐在一起生活、游戏。乐意接受他们的照顾。 

  （二）活动流程： 

  1 鼓励幼儿积极参加活动，了解活动的目的及要求。  

  活动具体要求：带弟弟妹妹进行活动，学习照顾他们。和他们一起学习，帮

弟弟妹妹整理衣服、入厕、盥洗、给他们讲故事、做游戏，安慰他们情绪等等。 

  4、师幼交流一天的感受。对幼儿的表现进行互动评价。  

  5、活动结束后由教师、幼儿共同评出“优秀小雷锋”。  

  （三）结束工作： 

  1、整理资料，面向家长及幼儿进行照片展示。  

  2、将学雷锋教育继续渗透到一日活动的教育中，在班级中形成良好的氛围。 

 

学雷锋活动方案 篇 3 

  为认真贯彻落实党的十八大、十八届四中、五中全会精神，大力弘扬雷锋精

神，积极践行核心价值观 ，汇聚发展正能量，我镇决定开展以“传承雷锋精神，

倡导时代新风”为主题的志愿服务活动，现结合我镇实际，特制定如下实施方案。 

  一、活动内容 

  组织我镇全体镇村干部学习雷锋精神，大力开展学雷锋行动，保护环境，关

爱留守儿童和空巢老人，使全体干部树立正确的世界观、人生观、价值观，始终

坚持全心全意为人民服务的宗旨。 

  二、活动时间：3月至 11月 



  三、活动主题：传承雷锋精神，倡导时代新风。 

  四、活动目的 

  深入贯彻落实党的十八大和十八届四中、五中全会精神，着眼于建设社会主

义核心价值体系，着眼于推进社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设，

着眼于提升公民思想道德素质和社会文明程度，以传承和弘扬雷锋精神为主题，

以社会志愿服务为载体，贴近实际、贴近生活、贴近群众，创新内容、创新形式、

创新手段，广泛进行雷锋事迹、雷锋精神和雷锋式模范人物的宣传教育，广泛开

展学雷锋实践活动和社会志愿服务活动，推动学雷锋活动常态化、机制化，形成

践行雷锋精神、争当先进模范的生动局面，形成我为人人、人人为我的良好氛围。 

  五、组织领导 

  为加强对学雷锋活动的领导，进一步落实好学习活动的各项任务，我镇成立

了以党委书记张奎杰同志为组长，镇长赵杰同志、镇党委副书记唐良茂副同志为

副组长，副镇长王宏亮同志、文化站站长刘鹏、宣传与精神文明建设业务员罗阳

为成员的学雷锋活动领导小组。领导小组下设办公室，罗阳同志负责具体日常业

务办理。 

  六、活动安排 

  1.营造“向雷锋同志学习”的氛围（3月 1日—3月 30 日）。文化综合站负

责学雷锋活动的宣传报道，制定学雷锋活动的新闻宣传方案，形成常态化的学雷

锋活动宣传报道机制。通过言论评论、群众讨论等多种形式，扩大学雷锋活动的

覆盖面和影响力。着力办好思想道德建设宣传专栏，加大思想道德建设正面宣传

力度，营造抑恶扬善的舆论环境。  

  2.保护环境，美化__（4月 1日—11 月 30 日）。由王宏亮带队，每周一、

四定期对__集镇环境进行治理、督查，重点治理对象为河道、街道，通过采取全

体干部拾捡垃圾、规范集镇排污行为、改建垃圾池和垃圾定点堆放场等措施，保

证河道无垃圾，街道整洁卫生，经营有序不占道，彻底改善集镇脏乱差现象。  



  3.关爱女童、献爱心、送温暖、扶弱助残营造和谐温馨__（4 月 1 日—11

月 30 日）。一是摸底造册，分别建立留守儿童和空巢老人特别档案。对留守儿

童和空巢老人的情况深入了解，随时关注他们的动态。二是组成帮扶小组，开展

“手拉手、结对子”活动，让留守儿童和空巢老人与镇村干部成为“手拉手”的

亲人，架设起爱的桥梁。时常与留守儿童交流、沟通，掌握他们的思想和生活情

况，辅导留守儿童学习，和他们一起游戏，让他们感受到来自亲情的关怀与温暖；

为空巢老人送去慰问品，为他们做饭，帮他们打扫卫生，与他们聊天、谈心，让

空巢老人“巢空心不空”。 

  4、总结交流阶段（12 月 1 日——12 月 31 日）。各村要认真总结本年度学

雷锋、志愿服务活动，并将年度活动总结、先进个人事迹材料报镇学雷锋活动领

导小组办公室，镇学雷锋活动领导小组将组织评选先进村及先进个人，并进行表

彰奖励。 

  七、工作要求 

  1.高度重视。全体镇村干部要充分认识此次活动的重要性、必要性，加强领

导，精心组织，认真实施，积极参与，广泛动员。 

  2.务求实效。要以“传承雷锋精神，倡导时代新风”这一活动为契机，弘扬

雷锋精神，从自身做起，从身边做起，在平凡小事、点滴细节上培养高尚道德情

操和浓厚爱国情感。 

  3.大力宣传。通过发放宣传资料、开展群众座谈会、“学雷锋”宣传专栏等

多种形式，营造良好的活动氛围。 

 

学雷锋活动方案 篇 4 

  一、活动目标: 

  1、 通过介绍雷锋的生平简介以及他亲身经历的真实故事，弘扬“雷锋精神”。 



  2、 通过认真地学习和参加有关的助人为乐活动，构建“优良班风、和谐校

园”。 

  3、 让同学们以实际行动来学习雷锋全心全意为人民服务的奉献精神。  

  二、活动准备: 

  1、准备一些相关的雷锋图片和他亲身经历的有先进代表性的真实故事。 

  2、准备几则《雷锋日记》和《学习雷锋好榜样》这首歌的录音带。 

  三、活动安排程序： 

  出旗------唱队歌 ------生平简介 ------诗朗诵------雷锋故事------

相声-------雷锋格言-----表演小品------精神大讨论-------代表发言

-------为“学雷锋小标兵”颁奖 ------情景表演------总结归纳------唱学习

雷锋好榜样------退旗 

  四、 具体活动过程： 

  1、出旗。（2 分钟） 

  2、唱队歌。（2分钟） 

  3、请个别同学讲述自己对雷锋叔叔的了解，介绍他的生平简介。 （3分钟） 

  《雷锋事迹》 4、诗朗诵《雷锋叔叔，你在哪里？》（3分钟） 

  5、雷锋的一生虽然短暂，但他的光辉形象却永远留在世人的心中。 

  相声《学习雷锋好榜样》（8分钟） 

  6、《雷锋故事》《雷锋格言》 

  请若干位同学来讲一讲有关雷锋的真实故事，其他同学集中精神，认真听后

简单概括。（3分钟） 



  《助人为乐的雷锋》故事 

  一天，雷锋因公出差，踏上了从抚顺开在沈阳的列车。上了车，他看到旅客 

  很多，连忙把自己的座位让给了一位老人。他看到列车员很忙，就又动手帮

着扫地板， 擦玻璃，收拾小桌子，给旅客倒水，帮助妇女抱孩子，给老年人找

座位，帮助中途下车的旅客拿东西。一些旅客不住地招呼他：”同志，看你累得

满头大汗，快过来歇歇吧！”“我不累。”雷锋叔叔是永远不知道累的。  

  7、 思考：同学们，听了雷锋叔叔的故事，你觉得他是一个怎样的人呢？（3

分钟） 

  提示： ------雷锋是一个自强不息、全心全意为人民服务的好战士。 

  8、 请几位积极活跃的同学登场表演自创自编的学习雷锋助人为乐的小品。 

  《一粒钉子》《天天都是三月五》（4 分钟） 

  9、雷锋精神值得我们学习，在社会上，在我们同学当中也涌现出许多活雷

锋，他们勤奋学习、刻苦耐劳、助人为乐！不信，请看咱身边的“学雷锋小标兵”。

（颁奖） 

  10、情景表演。 

  要求同学们用实际行动为爷爷、奶奶、父母、老师、同学或其他人做些好事。

用实际行动促进良好社会风气的形成，用自己的诚实劳动创造美好的生活。 12、

退旗。（2分钟） 

  五、 活动总结：（5分钟） 

  通过一系列的“学雷锋活动”，让同学们在心中树立雷锋助人为乐的良好形

象，以雷锋为学习的楷模和好榜样，接过雷锋手中的枪，继承革命英雄的光荣传

统，把“雷锋精神”认真贯彻到实际行动中来，全体师生要共同努力，构建一个

优秀文明的和谐校园。 



 篇 5 

 三月是一个春光明媚、生机勃勃的季节，三月更是一个讲文明、树新风，让

雷锋精神吹遍校园每一个角落的季节，在月初，我校组织了学雷锋活动总动员，

所有的教师和学生积极响应，从身边的小事做起，从身边的人帮起，每个班级紧

紧围绕学雷锋月积极的开展班级建设，组织各项活动，努力把学雷锋活动落实到

实处。同学们在活动过程中得到了锻炼，在锻炼中得到了成长。雷锋精神像春风

一样拂过了同学们稚嫩的心灵，播下了乐于奉献乐于助人的种子。也取得了可喜

的成效： 

  一、活动措施与效果 

  首先，充分利用学雷锋活动月对全校同学开展学雷锋，献爱心的教育活动。

通过讨论学习，使全体学生在思想上提高了认识。学习雷锋助人为乐的光辉事迹，

学习雷锋遇到困难，不认输，勇往直前的精神，通过学习使雷锋精神在全体同学

心中重新焕发光彩。 

  其次，利用板报进行宣传，通过雷锋就在我身边专题板报，号召全体学生积

极参加学雷锋实践活动，弘扬团结、友爱、互助、奉献的雷锋精神。 

  再次，实践活动安排得当，实践切实可行。我校在制定学雷锋活动方案的时

候就充分考虑到了活动的可行性。在不影响学习，保证学生安全为前提下，策划

了适合我校学生、注重实效的活动，以使学生在活动中受到了更深刻的思想教育。 

  二、具体活动的开展 

  活动一：在 3月 5日我校以学雷锋树新风为主题，六年级 1班的同学举行一

次国旗下讲话，要求全体同学做到从自我做起，从身边的小事做起，争做新时代

雷锋式的好学生。 
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